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Пашите автори 

Гл. ас. Атанас Семов е роден през 1970 г. в София. Or 1999 г. 
е преподавател по Право на Европейския съюз в Юридическия 

факултет на СУ „Св.Климент Охридски", през 2006 г. защитава 

дисертация на тема „Дирекген ефект и примш в Правото на ЕС". 

Секретар е на Центъра за продължаващо обучение при ЮФ на 

СУ, директор на Института по Европейско право, секретар на 

Българската асоциация по международно право и член на Асоци

ацията по международно право - Лондон, член на Редакционния 

съвет на Международния журнал по ядрено право - Париж. 

Ас. Николай Марин е редовен асистент по Международно 

право и международни отношения в Правно-историческия фа

култет на ЮЗУ „Неофит Рилски" - Благоевград. През 2007 г. за
щитава дисертация на тема ,,Правни аспекти на Общата външна 

политика и политика за сигурност на Европейския съюз". Води 

семинарни занятия по Международно публично право и Външ

на политика на САЩ и европейските страни. Специализирал е 

в Аристотеловия университет в Солун, в Университета „Демо

крит" в Комотини и в Европейския център за професионално 

обучение и развитие (CEDEFOP) в Солун, Гърция. 

Доц. д-р Наталия Бекярова е преподавател в катедра „На

ционална и международна сигурност" във ВА „Г. С. Раковски". 

По образование е историк и доцент по Нова и най-нова исто

рия. Работи по проблемите на регионалната сигурност, демо

графската тематика и въпросите, свързани с екологичните за

плахи за сигурността. Автор е на монографиите „Югоизточна 

Европа в контекста на сигурността" и „Демография и сигур-



ност". Специализирала е в Центъра по политика за сигурност 

в Женева (Швейцария). 

Проф. д-р Мустафа Айдън е преподавател в Департамента 

по международни отношения в Университета по икономика и 

технологии в Анкара, Турция. Научните му интереси са свър

зани с проблемите на турската вънщна политика по време на 

Студената война и след нейния край, отношенията на Турция с 

Иран и Ирак, проблемите на сигурността в Централна Азия и 

Кавказ, както и Черноморската зона и регионалните институ

ции, които се занимават с тяхното решаване. 

Сергuу Челак понастоящем е заместник-генерален дирек
тор на Международния център за черноморски изследвания 

(МЦЧИ) в Атина, Гърция. Дипломат от кариерата, посланик 

на Румъния в Русия. Автор е на редица публикации, свързани 

с конфликта в Нагорни Карабах, ситуацията в Кавказ и пробле

мите на Черноморския регион. 

Кристоф-Александър Пейар е ръководител на отдел „Идус

триални и технически насоки на развитие" към френското 

Министерство на отбраната, дирекция „Стратегически отно

шения". Завършва Института за политически науки в Париж, 

Висшето военно училище и Дипломатическия институт по 

международни отношения, понастоящем е старши преподава

тел в Парижкия университет за политически науки. 

Доц. д-р Искра Баева е преподавател по история в Истори

ческия факултет на СУ „Св. Климент Охридски". Специали

зирала е в Полша и в САЩ. Автор е на трудове по проблеми 

на централноевропейски държави (Полша, Унгария, Чехосло

вакия), както и по модерна история на България и на Източ

на Европа: „Източна Европа", „България и Източна Европа", 

„Българските преходи" и др. Участва в международни проек

ти, посветени на края на Студената война и на прехода към 

парламентарна демокрация. 
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Д-р Киряк Цонев е роден през 1938 г. в с. Нейково, обл. До
бричка. Завършва е средното си образование в гр. Каварна, а 

висшето - в Московския държавен институт по международ

ни отношения със специалност „Международни отношения 

- арабистика". До пенсионирането си е професионален ди

пломат в системата на Министерството на външните работи, 

където преминава стълбицата на дипломатическата кариера от 

стажант до началник отдел ,,Арабски страни". Работи в посол

ствата на България в Дамаск, Кайро и Алжир, посланик е в 

Алжир и Мавритания, първи консул в Обединените арабски 

емирства, посещава всички арабски и редица други държави. 

Той е един от основателите на катедрата по арабистика в СУ 

„Св. Кл. Охридски". Публикува няколко превода от арабски 

автори (вкл. пълен превод на „1001 нощ"), оригинални худо
жествени романи, научни трактати, научни и журналистически 

статии и репортажи с теми от българо-арабските отношения, 

арабските държави, външната политика на арабските държави, 

арабските проблеми, исляма, тероризма, а също и изследвания 

за произхода на българите и др. 

Райчо Кацаров е възпитаник на Правно-историческия фа

култет на ЮЗУ „Неофит Рилски", специалност „Международ

ни отношения". Получава магисnрска степен в Международ

ния институт по международни отношения в Москва, Русия. 

Работи в Дипло114атическия институт към Министерството на 

външните работи на Република България. 

Никое Г. Мерцанидис и Стефанос Кацулис са студенти спе

циалност Международни и европейски, политически и иконо

мически проучвания (МЕПИП), в Македонския университет в 

Солун, Република Гърция. 

Доц. д-р Йордан Величков преподава международни отноше
ния в ЮЗУ „Н. Рилски" - Благоевград. Дипломат от кариерата, 

бил е генерален консул на България в Канада, посланик. Специ

алист е в областrа на външната политика на страните от Европа 

и Америка, изследва съвременните аспекти на балканските от-



ношения. Активно участва в обществено-политическия живот 

на страната. Независим депутат в 39-ото народно събрание. 

Проф. д-р Георги Бойчев е преподавател по учебните дис

циплини „Обща теория на правото" и „Философия на правото" 

в Юридическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски" и 

в Правно-историческия факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски". 

Председател е на Българската асоциация по философия на 

правото и социална философия. 

Норийн Бъроуз е професор в Юридическия факултет на 

Университета в Глазгоу, а Мюриел Робосън работи като юрист 

в Шотландската комисия за равни възможности. Работят в съ
авторство по проблеми, свързани с борбата срещу дискрими

нацията по полов признак. 

Мария Николова следва „Антична култура и литература" 

в СУ „Св. Климент Охридски". Весела Славкова е студент

ка във втори курс на специалност Немска филология, а Мая 

Мирчева - в четвърти курс на специалност Европеистика в 

същия университет. 




